

УЗНАВАЙ-КА

ИНФОРМАЦИОННО- ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

*муниципального дошкольного
образовательного учреждения
детского сада № 28
общеразвивающего вида*



№ 9, май 2023г.

В этом номере:

«Обучаем, развиваем, воспитываем»: Дошкольник и компьютер

Наши яркие будни и события:

- Выставка-экспозиция «Мы - наследники Победы»
- Возложение цветов к Вечному огню
- Праздник «Помним, гордимся!»
- РПС инструкторов по физической культуре
- «Слет туристят -2023»
- Выпускные балы

Советует специалист:

Страничка «Здоровья»: Личная гигиена – это важно!

«Цветная» страничка: Учим с детьми цвета

Рубрика «Педагогический ресурс»

«150-летию родной Узловой посвящается...»

«Умная» страничка

Поздравления, объявления

Картотека добрых дел

Редакционная коллегия:

Забавина Татьяна Юрьевна, воспитатель

Суровяткина Ирина Владимировна, воспитатель

Стефаненкова Ирина Сергеевна, воспитатель

Экспертный совет:

Юсупова Венера Амирзяновна, заведующая,

Степанова Ирина Олеговна, зам.за.по ВиМР

КАРТОТЕКА ДОБРЫХ ДЕЛ

Мы благодарим всех родителей за активное участие в патриотической кампании, посвященной Дню Победы. Спасибо Вам за участие в конкурсе рисунков «Рисуем с детьми Вечный огонь», в выставке-экспозиции «Мы - наследники Победы».

Всем большое спасибо!!!



ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ



«Обучаем, развиваем, воспитываем» Дошкольник и компьютер

Современные дети очень много общаются с телевидением, видео и компьютером. В различных играх эти знаки или символы реальных предметов усложняются, становятся все более и более, обобщенными и все меньше походят на окружающие реальные предметы. На компьютере ребенок занимается с удовольствием, и никогда не будет возражать против предложения позаниматься на компьютере. Это связано с тем, что компьютер сам по себе привлекателен для детей как любая новая игрушка. Итак, компьютер развивает множество интеллектуальных навыков. Но есть одно "но".



- Нельзя забывать о золотой середине, о норме. Всякое лекарство может стать ядом, если принято в не разумных дозах.

- Нужно понять, что компьютер - это не волшебная палочка, которая за один час игры сделают ребенка сразу умным и развитым. Как и любые занятия, компьютерные игры требуют времени, правильного применения, терпения и заботы со стороны взрослых.

При всем преимуществе компьютерных игр они все же воздают иллюзию общения и не приводят к формированию навыков настоящего общения. В тоже время ребенок все больше отвергает реальный мир, где ему грозят негативные оценки и необходимость что-то менять в себе. Такой уход в искусственную реальность может сформировать у ребенка подобие психологической зависимости от компьютера. Кроме того, следует также учитывать самочувствие ребенка в данный момент. Особое внимание необходимо обращать и на особенности личности ребенка: медленного или быстрого он темперамента, впечатлительный или заторможенный, самоуверенный или встревоженный, неуверенный в себе.

→ Не стоит забывать о контроле. Если Вы к такому возрасту научили ребенка контролировать свое время проведения за «чудо машиной» - это замечательно. Можно использовать специальные программы, которые будут напоминать ребенку о времени и при необходимости выключать компьютер.

→ Не стоит опасаться пагубного влияния компьютера, при правильном подходе, он будет приносить только пользу. Навыки владения «чудо машиной» обязательно пригодятся ребенку в будущем. А станет он верным другом или врагом, зависит только от нас.

04.05.2023

В преддверии праздника мая в детском саду начала работу выставка-экспозиция «Мы - наследники Победы».



05.05.2023

Возложение цветов к Вечному огню
Традиционно, в преддверии Дня Победы, воспитанники детского сада возлагают цветы к памятникам и мемориалам. Сегодня дети старших групп возложили цветы к Вечному огню, скверу разведчиков.



[#СДнемПобеды71](#)

В преддверии Великого праздника -9 мая, в детском саду состоялся торжественный праздник. Важным гостем мероприятия стал родитель нашего воспитанника Николай-участник СВО, находящийся в краткосрочном отпуске. Воспитанники пели песни, читали стихи. В конце праздника дети подарили "свечи"(сделанные своими руками в рамках акции "Окопная свеча"), письма и рисунки в поддержку наших защитников, для воинов СВО. Не передать словами, как светились глаза дошколят, когда рядом был настоящий военный: сильный, храбрый, надежный!!!



"Умная" страничка

1 У Миши не длинные брюки. У Коли не красная шапочка. У Саши синяя футболка. Покажи и назови каждого из мальчиков.



2 В первой таблице раскрась в нужный цвет нераскрашенный квадрат. Во второй таблице допиши нужную цифру. Объясни своё решение.

			3	1	2
			1	2	3
			2		1



Рубрика «Педагогический ресурс»

Согласно годовому плану в детском саду состоялся педагогический совет на тему: "Моделирование предметно-пространственной среды в ДОУ". Были заслушаны интерактивные доклады педагогов, проанализированы данные тематического контроля. Также в ходе педсовета проведена консультация "Переход на ФОП ДО".



«150-летию родной Узловой посвящается...»

В рамках мероприятий, посвященных 150-летию Узловой, в детском саду состоялась акция «Зеленая Аллея» в честь юбилея Узловой. Наши воспитанники вместе со своими педагогами высадили замечательные саженцы туй, семейства кипарисовых. Наша «Зеленая Аллея» символизирует любовь, уважение и преданность родному городу.



#Узловая150

Воспитанники детского сада готовятся к юбилею любимого города. Сегодня дети группы "Солнышко" изготовили кукол в русском народном костюме.



12.05.2023

В рамках мероприятий к юбилею города Узловая, состоялось РПС инструкторов по физической культуре (руководитель - методист МКУ ЦМО Л.В.Миникаева), который прошел в необычной форме. Педагоги отправились в поход. Инструктора приняли участие в эстафетах, разгадывали условные обозначения, проведен мастер -класс по проведению походов с детьми дошкольного возраста.



Воспитанники детского сада №28 приняли активное участие в "Слете туристят - дошколят".

большое и очень насыщенное мероприятие, согласно маршруту воспитанники с удовольствием проходили все испытания. На были такие испытания как: "Ловкий турист", "Приготовь обед", "Собери рюкзак" и т.д. Туристический слет закончился общим привалом. Дошколята получили массу положительных эмоций и хорошее настроение.



Это
пути

Выпускные балы в детском саду

Ярким и запоминающимся стал для детей выпускной бал в детском саду. Желаем нашим любимым выпускникам больших побед, пусть школа станет вам таким же родным домом, как детский сад!



Страничка «Здоровья»

Личная гигиена – это важно!



Каждый ребенок должен неукоснительно соблюдать правила личной гигиены, поскольку их невыполнение может повлечь за собой неприятные последствия не

только для самого ребенка, но и для окружающего его коллектива.

Дети еще в дошкольном возрасте легко усваивают элементарные требования гигиены. Их необходимо только повседневно закреплять. Под личной гигиеной следует понимать систему гигиенических мероприятий по уходу за телом, одеждой, обувью.

Родителям необходимо приучать детей к строгому соблюдению правил гигиены: ежедневно принимать душ и не реже 1 раза в неделю мыться с мылом и мочалкой. Регулярное и частое мытье тела не только удаляет с кожи грязь и различные микроорганизмы, но и очищает протоки сальных и потовых желез, улучшает кровообращение. Систематический уход за кожей делает ее более упругой, крепкой, эластичной. Кроме того, всех детей следует приучать мыть руки с мылом после каждого соприкосновения с грязными предметами, посещения туалета, особенно перед приемом пищи. Волосы необходимо ежедневно утром и вечером расчесывать. В особом уходе нуждается полость рта. Для маленьких детей это может быть только полоскание, для детей дошкольного и более старшего возраста – регулярная чистка зубов (утром и вечером перед сном), а также обязательное полоскание после каждого приема пищи. Для полоскания следует пользоваться теплой водой, чтобы не разрушить зубную эмаль. При этом каждому надо знать, что у него должны быть свои личные предметы туалета.

Одежда должна быть чистой и аккуратной и это является также необходимым требованием. Неудобная и грязная одежда стесняет движения ребенка, затрудняет дыхание, нередко служит причиной заболеваний. Обувь требует к себе такого же отношения. Она должна прежде всего быть по ноге, так как тесная и неудобная обувь способствует развитию плоскостопия, деформации костей стопы, вызывает сильную потливость и отрицательно сказывается на общем самочувствии и настроении ребенка. У детей надо воспитывать привычку аккуратно складывать свои вещи в определенном месте и определенном порядке.

В нашей стране очень многое делается для повышения уровня жизни, укрепления здоровья народа. Однако необходимы еще и усилия каждого человека, направленные на сохранение своего собственного здоровья.

Разноцветная страничка

Учим с ребенком цвета

Многие родители "особенных" детей сталкиваются с проблемой – ребёнок не может выучить цвета. Это связано с особенностями мышления и памяти ребенка. Если ваш ребёнок в три года не знает основные цвета, то необходимо приступить к целенаправленному их изучению.



Объявляем неделю (день) красного цвета. Утром надуваем красный шарик и закрепляем на видном месте. И все это время изучаем только один цвет. В занятиях с ребёнком всегда хорошо использовать рисование, это то, что всегда интересно ребёнку. Если ребёнок не может рисовать, рисуете сами вместе с ним.

Предлагаем ребёнку: «Давай возьмём красный карандаш и нарисуем красный грибок (машину, домик)! Я рисую шляпку и ножку. Давай ты раскрасишь красным цветом шляпку, а я ножку. Каким цветом ты раскрашиваешь шляпку? Правильно красным! А я ножку? Точно красным! Какой у нас получился грибок? Смотри у него красная ножка и красная шляпка. Правильно он красный!». Затем вместе с ребёнком вешаем рисунок на видное место (к примеру, на холодильник) и «хвастаемся» папе, бабушке и т. д. какой замечательный красный грибок мы нарисовали.

Никогда не начинайте изучать новый цвет, пока ребёнок хорошо не усвоит предыдущий!

Изучение цвета всегда начинаем с красного, а затем знакомимся с желтым, зеленым, синим – это 4 основных цвета, которые ребёнок должен усвоить. Затем можно добавлять дополнительные цвета — оранжевый, фиолетовый, черный, белый, а потом и оттеночные – голубой, розовый и т. д.

Особые рекомендации

Никогда не торопите ребенка во время занятий.

Непреренно подсказывайте ребенку, если он ошибается: « Нет, этот кубик не красный, а жёлтый, давай его положим в другую коробочку».

Для начала используйте в игре один — два предмета каждого цвета и постепенно увеличивайте их количество.

Не используйте в изучении цветов компьютерные и онлайн игры, которых сейчас в изобилии в сети.

Во-первых, ребёнку ни к чему столь раннее знакомство с компьютером.

Во-вторых, экран монитора может исказить цвета.

В-третьих, все эти игры для ленивых родителей, ведь от живого общения больше пользы и только вы можете познакомить малыша с окружающим миром!